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Raport

       Campania de cercetare desfăşurată în cetatea romano-bizantină Ulmetum, sectorul de vest, din anul
2011, s-a derulat în intervalul 22 august - 9 septembrie în proximitatea incintei şi a a porţii de vest însumând
o suprafaţă de cca. 120 mp. Cercetarea şi-a propus continuarea săpăturii din anul precedent şi mai exact
îndepărtarea resturilor de dărâmătură de la sfârşitul secolului al VI-lea precum şi clarificarea situaţiei
stratigrafice. În faza iniţială, a fost evacuat pământul excavat în campania 2007 ca urmare a realizării
secţiunii S I. Apoi au fost trasate casetele A I , A II respectiv A III, toate având lungimea de 8 m iar lăţimea
de 4 m. Cele trei casete au fost dispuse perpendicular pe zidul de incintă, pentru o obţine o vedere de
ansamblu cât mai cuprinzătoare, urmând ca în campaniile viitoare să ne extindem pe aceeaşi direcţie pentru
a surprinde cât mai vizibil nivelul de distrugere romano-bizantin.

       În urma săpăturii arheologice, au fost îndepărtate resturile de dărâmătură aferente incintei de vest, fiind
recuperate fragmente ceramice specifice, câteva monede de bronz, piese de fier şi resturi de materiale de
construcţie. După îndepărtarea nivelului de dărâmătură, reprezentat de piatră mărunţită precum şi fragmente
de ţigle şi olane, cercetarea arheologică s-a oprit pe un nivel de pământ galben, prăfos, ce reprezintă după
toate probabilităţile ultimul nivel de călcare romano-bizantin al cetăţii Ulmetum. Materialul ceramic
descoperit aici , constând in fragmente de amfore LR1 şi platouri Hayes 10, precum şi o parte din piesele
numismatice provenind de la Iustinian, plasează acest nivel în a doua jumătate a secolului al VI-lea. În
categoria piese mărunte se cuvin a fi amintite câteva piese metalice precum piroane şi splinturi, o lamă de
cuţit precum şi un lanţ de bronz ce se afla probabil în componenţa unui candelabru. Adâncimea generală la
care s-a încheiat campania 2011 în sectorul vestic al cetaţii Ulmetum a fost de 2,05 m faţă de nivelul actual
de călcare cu menţiunea că în caseta A III, au fost excavaţi doar 50 de cm, aceasta datorându-se atât
configuraţiei naturale a terenului cât şi faptului că pe latura sa estică caseta intersectează un şanţ aparţinând
cercetării efectuate de Vasile Pârvan la începutul secolului trecut.
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